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PROPRIEDADES DA POTENCIAGAO DE NUMEROS INTEIROS

=>» Atividades: livro didatico pagina 68.

. Aplicando as propriedades da poten-
ciacdo, reduza cada expressao a uma
sO poténcia.

a) (—8) - (-8) - (—8)*

b) {(-FZ)ET

c) (—10F : (—-10)

d) (+9) - (+9)" - (+9)®

e) (—13)*° : (—13)™

f) {(+?}“T

g) (+10)° - (+10) - (+10)®

h) (+20) : (+20)F

. Calcule o valor das expressGes numéricas.
a) (—9F e (+5; - (+16).

b) (—2)* e (+16) - (—1).

c) (—6F e (—7F + 13°

d) 5, (—3) e (—4).

e) —112e(—4) - (-5).

f) 6P —2Fe =1}

g) 7 - (—2F e (=54

6. Sabe-se que A = —(—2)°e B = —(+2)°.

Nessas condi¢des, qual é o valor de
A — B?

7. Joana usou uma maquina de calcular

para determinar a poténcia (—1025)°.
O ndamero que ela encontrou é um
numero positivo ou negativo?

s- SE' a= {_1}100, b = [_|_‘|:‘|1IIH}r Cc = (_1}101

ed = (+1)'" calcule o valor de:
a+b+c+d.




RAIZ QUADRADA EXATA DE NUMEROS INTEIROS

=>» Livro didatico paginas 69, explicacao.

Consideremos a questao a seguir.

* Quais sd@o os numeros inteiros cujos quadrados sao iguais a 167
Os nimeros sao +4 ou —4, pois: (+4F = +16 e (—4F = +16.

Raiz quadrada exata de um numero inteiro ndo negativo a & um
numero inteiro nao negativo que, elevado ao quadrado, resulta em a.

Assim, a raiz quadrada de 16 é o nimero ndo negativo +4. Indica-se:

J16 = +4.

Observe que existe 0 oposto do nimero 16, que é — /16 .

—J16 = —(+4) = -4

No entanto, nem sempre & possivel determinar a raiz quadrada em Z. Por
exemplo, nimeros como 10 e y=36 nao estao definidos no conjunto dos
numeros inteiros.

=> Atividades: livro didatico pagina 69.

- Qual é o nimero inteiro, se existir, que 4, Existe algum numero inteiro que re-

representa a raiz quadrada de: presente y—25 ? Justifique.
a) 257 c) —817
b) 647 d) 17

2. Entre os nimeros ¥9, +25, 437, J64 ¢
V80, quais nao sao numeros inteiros?

Determine o valor em cada item.
a) 36

b) —J/64

<) 100

d) —J49

e) 400

f) —J/900

g) —J2500
h) J144



